



## 校园爱情：

# 那份纯真，该坚守还是放弃？

文/片 本报记者 蓝娜娜

## 大学毕业， 情侣多数分道扬镳？

大学情侣菲菲(化名)和孟名(化名)是同班同学，在班级聚会中熟悉起来，并渐渐发展成了情侣关系。25岁的菲菲身高1米62，长着一双大眼睛，是个外表看起来很有灵气的女孩；23岁的孟名身高1米8，身型较瘦，是个爱运动的青年。俩人平时感情虽然还不错，但一遇到矛盾，两个同为火爆脾气的人，便会针锋相对。

“他们两个吵归吵，但是没几天就和好了，而且平时也都很甜蜜，完全没有分手的征兆，可就在前几天，女方突然提出分手了。”菲菲的好朋友罗泉说，菲菲之所以提出分手，主要原因是孟名对于今后的发展没有一点打算，而且也很不上心，这让想共同奋斗未来的菲菲很失望，在多次

询问无结果的情况下，便提出了分手。

罗泉说，还没有完全毕业的菲菲已经确定要去一家出版社工作，工作环境和待遇都非常不错，而孟名则没有找到任何工作，每当菲菲询问时，他都摆出一副很不在乎的样子，甚至有时还会大动肝火，朝着菲菲发脾气。久而久之，菲菲对孟名失去了信任感、安全感，也失去了共同打拼未来的信心和动力，便选择了分手作为他们大学四年爱情的结局。

“据我所知，孟名在听到分手消息后，非常难过，直到现在还没有从失恋的低谷走出来。”罗泉说，其实孟名除了脾气暴躁些，平日里是个很讲义气、重感情的人，平时他还会省吃

俭用，用攒下的钱给女友菲菲买名牌衣服、包，甚至在自己还用着一部很一般手机的情况下，攒钱给菲菲买了一个苹果手机，这些事情也曾经让菲菲感动过。但是面对女友的坚决分手，他也确实无力挽回了。

罗泉还介绍，在她所知道的数对情侣朋友里，分手的情侣中除了感情不和等原因，一般而言，如果是女方提出的分手，原因多是因为女生在一段恋情中，因为种种不确定性而对男友失去了依赖感和安全感；如果是男方提出分手，则多是因为男方自己信心不足，在还没有取得成就时担心耽误女友未来而提出分手。记者了解到，在即将面临毕业的大学生中，因为毕业要分隔两地，亦或者其他原因造成的情侣分手较多。

## 一道难题， 是坚持还是勇往直前

对于维系了两年多的大学恋情，即将本科毕业的唐雪(化名)多了分顾虑与迷茫。曾经因男友贴心而甜蜜不已的她，也多了一些理智与成熟。

活泼、爽朗的唐雪在学校里是学生会骨干，大三参加学院的一项活动时，结识了一起搞活动的男友唐健(化名)。一次唐雪生病独自在餐厅吃饭时，唐健买了果汁奶送给她，称感冒吃药太苦，喝了果汁奶既不苦还有营养。面对唐健的关心，唐雪第一次动心了。后来，唐健以各种理由陪着唐雪上自习、吃饭，慢慢地两人越来越熟，自然而然走到了一起。

“我也希望我们俩能幸福永远、相伴一生，可现实的种种事情让我们不得不更理性地来看待感情。”唐雪

说，今年23岁的她再过十几天的时间，就要正式告别大学校园、走上社会，而在同一所大学比她小一岁的男友则还有一年的大学要读。虽然早已想到过自己会有先踏出大学校门的一天，但是当毕业真正到来，唐雪才发觉，不仅自己将以新的角色生活，连她与男友之间的感情也要经受来自社会、家庭的“残酷”洗礼。

唐雪称，去年年末她跟着男朋友回家见父母了，没想到男朋友的父母对她很不满意，一是因为他父亲不喜欢两人同姓，二是他母亲觉得她1.57米的个头太矮，总之，不符合老两口心目中媳妇的标准。见到男友家长的反映，令唐雪心中挺不是滋味，而同时，对于还没毕业的男友，她也

没敢告诉自己的父母。“他那边还没毕业，也没有工作，我希望等他毕业了，找到一份稳定工作我再回家说，这样更能取得我父母的支持。”唐雪说，虽然自己没有得到男方家长的认同，她还是打算继续与男友在一起，通过一年的奋斗，努力改善自己其他方面的条件，争取获得男友家人的认可。

“这一年的时间，既是等待也是考验，虽然有的时候我也挺迷茫的，可一看到他坚定的眼神或者听到他的话，我就顿时又充满了坚持的力量。”唐雪说，现在的她尽量避免考虑令自己迷茫的事情，尽可能多地向自己的目标发展，以期通过改变自身条件打赢这场“攻坚战”。

## 校园爱情， 分手并非必然

不少年轻人认为，校园纯真的爱情的确令人向往，但真正能相守一生的情侣还是少之又少，甚至有人认为“毕业就分手”是许多校园情侣迈不过去的坎儿。

在众多校园情侣中，青岛科技大学本科毕业生张庆健和就读于燕山大学的女友之间的恋情，令他们周边不少朋友羡慕不已。这对坚守了6年爱情的情侣，用乐观而不失理性的态度，诠释了异地恋的相知相守。

“第一次见到她，其实没有什么太大的感觉，后来接触的时间长了，发现她是个很不错的女生，善良、懂事也很可爱，我就开始追她了。”1984年出生的张庆健说，今年28岁的他在大学班级里可算得上“大哥”，因为高中时抱定了通过考上大学的心理，所以尽管多次高考失利，他依旧选择复读。也正是在复读期间，他见到并恋上了他的“真命天女”。

张庆健介绍，女友是1987年的，比他小3岁，也是通过艺考考入的大学。由于两人同为临沂平邑县人，所以在平日的交流、谈话中，有很多共同语言。“我周边的朋友她都认识，

她周边的朋友我也基本都认识，每天我们都通过电话或者网络视频聊天沟通，这也是我们能维持5年异地恋的成功原因之一吧。”张庆健说，他见到的很多情侣都是因为沟通不畅产生矛盾，却又不能及时化解，导致矛盾越堆越多，最终不可调和而遗憾分手。

除了沟通，张庆健还认为男女双方家长的支持也是情侣感情稳固的重要保障。他称去年第一次见了女朋友的父母后，老两口对他还比较满意，这让他吃下了一颗定心丸。今年春节时，他再次到女方家中，依旧得到了比较热情的招待。同样，他的父母对于未来的媳妇也很中意，考虑到他的年龄在农村已经算是晚的了，父母还催他们早点结婚。

“我现在毕业了，她明年才毕业，所以我们打算两个月后先订婚，等她毕业了，我们就结婚。”拥有稳定感情的张庆健欣喜地说，女朋友多次称他在哪里奋斗，她就在那里陪着，这让他很感动。开了近两年网店的他，打算回老家找一份工作，努力打拼为“老婆”争取幸福的未来。

在大学校园里，手牵手在操场、林阴道散步的情侣随处可见，而甜蜜、温馨的情感更是编织出了一道浪漫的风景区，令人欣赏。6月，毕业季如期而至，不少纯真的校园爱情遭遇到理性社会的考验，来自家庭、社会等各方压力也相伴而至。分手还是坚持，越行越远还是相伴一生，校园情侣们用日渐成熟、理性的头脑选定属于他们的幸福之路。